

2026.2.9

星期一 乙巳年十二月廿二
今日4版 第8998期

市場星報

全国数字出版转型示范单位

APG
安徽出版集团主管主办
国内统一刊号
CN34-0062
邮发代号25-50

省政协十三届四次会议胜利闭幕

星报讯(本报记者) 2月7日
下午,中国人民政治协商会议第十三
届安徽省委员会第四次会议圆满完
成各项议程,在安徽大剧院胜

利闭幕。
会议通过了政协第十三届安
徽省委员会第四次会议决议、政协
第十三届安徽省委员会提案委员会

关于十三届四次会议提案审查情况
的报告。

当日下午3时,省政协十三届
四次会议举行第三次全体会议。会

议选举张西明为十三届省政协主
席。丁立健、马艾青、朱学文、华克
思、汤佳祥、陈则权、罗云峰、郑东涛
为十三届省政协常务委员。

肩负使命,四位厅局长亮相“直通两会”共话发展



省发展改革委主任、党组书记陈军:
加快构建“1188”现代化产业体系

“如果用三个关键词来概括‘十四五’这五年,就是省政府工作报告中提到的:总量向上、动能向新、结构向优。”陈军介绍,五年间全省经济总量连跨两个万亿元台阶,发展位势显著提升。

在打造“三地一区”方面,安徽取得一系列重要成果;跻身国际科技创新中心行列,合肥综合性国家科学中心建设成绩斐然,一批世界级的原创成果接续涌现,“政产学研金服用”深度融合发展生态加快打造,区域创新能力稳居全国第一方阵;因地制宜发展新质生产力,产业发展格局发生了深刻转变,规上工业营收跃升至全国第5位;“AI+招标投标”等一批首创性、差异化改革成为全国样板,合肥都市圈要素市场化配置综合改革试点、合肥中欧班列集结中心等获批,进出口总额突破万亿元,跨省流域生态补偿“新安江模式”在全国复制推广。

陈军表示,下一步,将加快构建体现安徽特色的“1188”现代化产业体系,“推动科技创新和产业创新深度融合,坚持智能化、绿色化、融合化方向,聚焦10大新兴产业、10大未来产业、8大传统优势产业和8大现代服务业,深入实施一批工程、行动,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章筑牢坚实的产业技术基础”。



省科技厅厅长赵明:
打造高能级科创平台矩阵

区域创新能力稳居全国第一方阵,科技创新“金色名片”越擦越亮。赵明介绍,2025年,安徽推动科技创新事业迈上新台阶,创新位势实现跃升,重大成果竞相涌现,企业科技创新主体地位不断增强。

我省全域纳入上海(长三角)国际科技创新中心,跻身国家科技创新区域重大战略布局。全社会研发投入跃升至全国第9位、研发投入强度位居全国第7位。

“2026年是‘十五五’开局之年,我们将全面贯彻省‘两会’精神,锚定‘三地一区’目标、持续靶向发力,推动科技创新工作开好局、起好步。”赵明表示,将强化战略牵引,高位推进上海(长三角)国际科技创新中心共建;强化科技策源,打造高能级科创平台矩阵;强化关键突破,立项实施省级科技创新攻坚计划项目100项以上;强化科产融合,构建科技型企业分级分类培育体系;强化教科人一体发展,研究制订教育科技人才一体推进工作方案;强化创新生态优化,扩大科技开放合作,完善科技金融支撑体系,推动区域协同创新,大力培优创新环境,让创新氛围更有温度、更具活力。



省水利厅党组书记、厅长张群波:
实施八类千项水利工程

“十四五”以来,安徽加快完善防洪工程体系,大力推进现代化水网建设,全域水患治理取得明显成效。引江济淮一期、皖北地区群众喝上引调水等八大工程相继完工,3608个民生水利项目建成投用,给老百姓带来了实实在在的获得感、幸福感、安全感。

立足新阶段,省委省政府作出全面实施全域水患治理工程的战略部署。张群波表示,全省水利系统将用心用情用力解决好群众急难愁盼的水问题,实施八类千项水利工程,全面提升我省水安全保障水平。

具体来看,增强洪水防御能力,聚焦江河洪水、山洪灾害等“水多”之患,进一步完善防洪工程体系,推进长江、淮河、新安江、巢湖等大江大河大湖防洪治理,开工长江池州段工程,实施淮干浮山以下段、峡涡段工程。增强抗旱供水能力,推动江河湖库联通,加快建成引江济淮二期等国家水网骨干工程,推进省、市、县水网协同融合、互联互通,强化水资源统筹调配,实施淠史杭等40个大中型灌区现代化建设与改造。增强排涝泄洪能力,坚持系统治理、源头治理,推进碍洪整治,畅通泄洪通道,开展3.1万平方公里平原涝区治理。



省委金融办副主任、省委金融工委常务副书记、省地方金融管理局局长徐小俊:
科技企业贷款连跨7个千亿台阶

徐小俊表示,全省金融发展势头良好,主要指标争先进位,取得了显著成效,集中体现在三个“新”上。

贷款规模跨上新台阶。“这几年,我们抢抓国家机遇,大力投放贷款,吸引大量资金投资安徽。”徐小俊介绍,去年,我省人民币存款余额、贷款余额双双突破9万亿元。特别是科技企业贷款,过去5年连跨7个千亿台阶,达到8375亿元,增长4.5倍;制造业贷款过去5年连续保持两位数增长。

上市工作实现新突破。据介绍,去年我省新增5家上市公司、全国第6;上市公司总数186家,全国第7、中部第1。特别是我省境外上市工作取得历史性突破,新增港交所上市公司申报企业18家,超过过去5年总和。

金融助企惠民生取得新成效。这几年,安徽大力发展普惠金融,推动金融资源精准直达,让更多人民群众得到实惠。去年,我省普惠贷款、小微贷款、消费贷款增速均高于全省贷款增速。去年全国营商环境评价中,我省金融营商环境排名全国第5。

记者 徐越蔷/文 周诚/图

□ 中央媒体看安徽

03·安徽新闻

安徽:能势提升奋力向前 新安源村:从“图一时”到“谋几世” 护航“满电”出行路